

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

PESE A LOS PRESAGIOS INTERNACIONALES...

La guerra mundial se aleja...

Con motivo de la ocupación japonesa de la Isla de Hainán, de unas declaraciones del secretario de Estado de Norteamérica y otras manifestaciones de algunos diplomáticos y de gran parte de la Prensa, se agudiza estos días la idea de que la guerra general es de una inminencia que no hay posibilidad de sortear. Lo corrobora que el rearme ha entrado en un período febril y que los países totalitarios acentúan por días sus ambiciosos proyectos de anexionismo. Todo ello es cierto. Los ojos, al fijarse en el horizonte sensible, advierten señales cada vez más perceptibles e inconfundibles de la tenida catástrofe y de que el drama de 1914 vuelva a representarse con tanta vastedad y con mayor horror, porque los odios son más enconados, las ambiciones, más voraces, y los instrumentos de destrucción, más eficaces y copiosos. En vísperas de la guerra anterior, nunca se advirtió tamaña altanería en los retos ni tamaño impudor en los preparativos. La actitud del fascismo no tiene antecedentes en la provocación y tampoco en la sumisión lo tienen las democracias, de lo cual resulta que se considere el choque menos evitable, pues la pusilanimidad enardece a la fanfarronería. Además, los países totalitarios, consumidos y amenazados por una economía flaca, depauperada, agotadísima; sin reservas monetarias; sin medios suficientes de acción obrera y con megalómanos gobernantes que sueñan poderíos y hegemonías en el Planeta, no pueden ofrecer otra cosa que soluciones desesperadas. De suponer es, por tanto, que únicamente haya otra salida que la guerra. Pero la guerra se hace con hombres y material adecuado, y el material adecuado y la movilización de hombres sólo se obtiene con dinero. (Sólo la maniobra de movilización desarrollada por Alemania como amenaza a Checoslovaquia le costó cincuenta millones de pesetas.) Y el dinero es el muro de contención de los apetitos bélicos.

Podrían provocar una guerra los Estados Unidos de América, cuyas arcas están repletas y cuyos Bancos atesoran gran parte de la riqueza del Mundo. Millones de dólares dedican en cualquier momento a la adquisición de artillería, aviación, barcos. Gozan de un crédito formidable. Podrían provocar una guerra. Inglaterra y Francia, en cuanto su actuación de rearme concluya, pues sus disponibilidades económicas ofrecen largo camino que recorrer. Lo absurdo es pensar que Alemania e Italia puedan provocar la guerra. Si previamente fuera posible metodizarla en las proporciones y el tiempo, acaso. Pero este género de luchas se sabe dónde empiezan, mas no dónde acaban. Meses se creyó que duraría la del año 14. Los medios mortíferos y la preparación estratégica alemana hacíanlo suponer. Sin embargo, cuatro años hubieron de transcurrir para que sonase el último tiro. No meses, semanas calcularon los invasores que bastarían para apoderarse de España. Todo consistía en aumentar tropas y acumular medios combativos; lo que no hiciera el temor, haríalo el método totalitario. Pues treinta meses no han bastado—utilizando todas las arterias y todos los procedimientos, hasta los más bárbaros—para que los invasores hayan podido apuntarse el tanto final. Una nueva guerra mundial, quién sería capaz de predecir, ni aproximadamente, su duración y costo. Y esa eventualidad, ¿qué Gobierno se atrevería a arrostrarla sin contar con recursos indefinidos? Quizá los países totalitarios la arrostrasen en su delirio de grandezas; pero ellos saben que detrás de la guerra les aguarda la derrota, y tras la derrota, la revolución, que, lo mismo en Italia que en Alemania, saldría a la calle preguntando, olería, como Augusto a Varo, qué había hecho de sus legiones. Todo esto hace pensar en que, pese a tantas señales y tan autorizados augurios, la guerra estará menos cerca de lo que la mayoría de las gentes se figuran.

¿Quiere decir que no se crea en la posibilidad de una contienda europea, mejor mundial? Neola sería la negativa, mucho menos dependiendo el hecho de estos insensatos que se complacen en pasar delante del polvo con la tea encendida. A más que causas fortuitas pudieran ocasionar el estallido sin quererlo quienes se sirven de la amenaza para consumir el chantaje. De modo que es cuerdo admitir la premisa: la guerra es posible, cada hora más posible; probable, si se quiere. Para que lo sea no se necesita tanto combustible acumulado; con las pasiones humanas y con los saldos a liquidar entre naciones de antiguo en pugna, hay motivo para temer en cualquier momento. Lo que sí afirmamos es que, pese a la situación mundial de suyo vidriosa, voluntariamente no irán a ella ni los fascistas ni los belicosos, porque, en puridad, nadie la quiere y todos la temen. Lo que ocurre es que algunos países, mejor dicho, algunos pseudo estadistas, se han encontrado con el caballo blanco de la amenaza fanfarrona que les permite ir obteniendo a las buenas lo que a las malas no lograrían jamás. Si un día Hitler y Mussolini adquirieren el convencimiento de que las probabilidades de éxito son muy superiores a los riesgos, entonces, como crea «La Justicia», la guerra estallará. Antes es difícil, digan lo que quieran los «termómetros» internacionales.

POLITICA INTERNACIONAL

El resurgimiento de Francia acrecienta la simpatía de nuestros adversarios, dice Paul Reynaud

ROOSEVELT ASISTIRA A LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA AMERICANA EN EL MAR CARIBE

Washington, 14.—El presidente Roosevelt embarcará el sábado a bordo del crucero «Houston» para asistir a las maniobras de la flota americana en el mar Caribe. Regresará a Washington el 4 de Marzo.

NO ES CIERTO QUE EL GOBIERNO NORTEAMERICANO HAYA ENTABLADO CONVERSACION CON EL MANDO FACCIOSO DE BURGOS

Washington, 14.—En los círculos bien informados se declara que la posición del Gobierno norteamericano, en relación con el conflicto español, no ha variado en lo más mínimo. Es decir, sigue conforme a la política tradicional de los Estados Unidos para con los rebeldes. Los círculos oficiales aseguran que no se ha entablado conversa-

ción alguna con Burgos y que no existe ninguna prisa en hacerlo. EL MINISTRO FRANCÉS REYNAUD HA PRONUNCIADO UN DISCURSO INTERESANTE

París, 14.—En un discurso pronunciado ayer con motivo de la inauguración de una lápida a la memoria de los muertos de la guerra, en un barrio de París, el ministro Paul Reynaud ha manifestado lo siguiente:

«El Gobierno trabaja para que Francia sea más fuerte. Es un hecho comprobado que nuestro resurgimiento ha contribuido poderosamente a acrecentar las simpatías de nuestros amigos en el Mundo y el respeto de nuestros adversarios. En este trabajo nos han ayudado todas las clases sociales francesas. Los observadores del Extranjero están de acuerdo en que Francia triunfará en su gran empresa. Redoblabamos el trabajo, pues tenemos conciencia de que haciéndolo así Francia es

capaz de aportar desde hoy la contribución que hace falta en un Mundo donde reina la violencia; es decir, contribuir con una fuerza capaz de que la guerra retroceda y se abra un camino conveniente a todos de cooperación europea.»

QUEDA DESMENTIDA OFICIALMENTE UNA INFORMACION TENDENCIOSA DE LA AGENCIA DOMI

París, 14.—Los centros oficiales desmienten rotundamente la información de la Agencia japonesa Domei, anunciando que 49 aviadores franceses marcharían en breve a China para ayudar al Gobierno de dicho país.

AYER LOS JUDIOS, HOY LA IGLESIA Y MAÑANA...

Londres, 14.—El ex ministro Bruenhin ha pronunciado un discurso en Chester a favor de los refugiados judíos.

Expuso detalladamente las persecuciones del nazismo en Alemania, y dijo: «Las víctimas de las persecuciones fueron ayer los judíos, hoy la perseguida es la Iglesia, mañana no sabemos lo que ocurrirá.»

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París, 14.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

LOS DIPUTADOS COMUNISTAS VISITAN A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

París, 14.—La Delegación de diputados comunistas, después de visitar en los campos a los refugiados españoles, ha solicitado de la Comisión parlamentaria de diputados de todos los partidos una visita inmediata a los campos de concentración.

Esta misma sugerencia ha sido formulada también a la C. G. T. para que nombre una Delegación y otra el Rassemblement Populaire.

La Delegación de diputados socialistas está girando actualmente esta visita.

EL REGIMEN CATASTROFICO DE ALEMANIA

La desorganización de los ferrocarriles del Reich recuerda la de los años de la guerra

Berlín, 14.—La desorganización de los ferrocarriles del Reich es tal, que recuerda los años de la guerra.

Con frecuencia los trenes salen con un retraso de más de cuatro horas. Los mecánicos y los maquinistas trabajan treinta y seis horas seguidas, lo que da motivo para que sucedan graves accidentes.

Este desorden proviene por la mala calidad del material y por los numerosos trenes suplementarios que se han establecido para los obreros de las fortificaciones del Oeste. Cuatrocientos de estos trenes han llegado a Sarrebruck en el espacio de pocos días.

Se examina en la Cámara norteamericana el plan de construcción de tres mil aviones

Washington, 14.—Ha sido examinado por la Cámara el plan de reforzamiento de la defensa nacional, propuesto por el presidente Roosevelt, y para el que habrá que destinar un crédito de 376 millones de dólares.

Este programa estriba especialmente en la construcción de tres mil aviones de reserva y en el reforzamiento de las defensas del canal del Panamá.

EL GOBIERNO, EN MADRID

NOMBRA MIENTO DE ALTOS CARGOS

Llegada de los ministros de Instrucción pública y Justicia

Han llegado a Madrid, procedentes de Valencia, los ministros de Instrucción pública y Justicia, Segundo Blanco y Ramón González Peña.

El ministro de Agricultura también celebró algunas conferencias políticas.

El ministro de Comunicaciones estuvo en su despacho oficial al mediodía, y se cree que proveyerá algunos cargos. Por la tarde tuvo otra reunión con sus correligionarios.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD" LA VOZ DE UN VIEJO POETA

Labora incansablemente, camarada. Tu tesoro es la mocedad hermosa —sangre, risa, gracia, gozo—. Labora sobre los yunques, golpeando el hierro al rojo, para forjar una llave, un clavo, un pico, un escoplo. Labora sobre el andamio: si estás cubierto del polvo de un derribo, me interesa también tu rudo contorno de atleta, golpe tras golpe, contra lo viejo. ¡Qué pronto se alzarán nuevos palacios por tu esfuerzo generoso! Labora en la tierra madre; ara y siembra bajo el oro del sol y bajo la lluvia, triplémico y glorioso. Labora en toda la vida, sin descansar, poco a poco. Labora incansablemente, activo, alegre, orgulloso.

Juventud, fuerza divina que puede mover el globo de la tierra, si así quiere; juventud, clarín sonoro a cuyo son taumaturgico se forman los meteoros. Estudiar. Abrió los libros con ese gesto gracioso de quien penetra en el mar, desnudo, y al aire el torso de los plásticos atlantes que representa el Discóbolo. ¿Sabéis? Palas Atenea vive siempre; bello rostro y hermosos brazos. Mancebos, allí lograréis el gozo de las caricias sublimes, sin hastío y sin desdoro. Cada gota del saber es bálsamo prodigioso para todas las heridas, para los ultrajes todos. Abre tus libros, muchacho, activo, alegre, orgulloso.

Corazón. Sentir la vida como un festín júbilo, rito extraño que celebran las náyades en el fondo de los líquidos palacios que atesoran sal y yodo. Corazón. Coger las brasas con las manos. ¡Y esto es poco como consigna biológica de un viejo para unos mozos? Corazón al rojo blanco, que sepa palpitar hondo en la furia del dolor y en los furros del gozo, en la limpieza de amores y en la majestad del odio. No es suficiente el cerebro, camarada; ciego y loco, ¡pobre sin el lazarrillo del corazón, luz y tono! ¡Sentimiento, sentimiento para conquistarlo todo! Camarada, el corazón activo, alegre, orgulloso.

Y así el clamor en la angustia del momento proceloso que vivimos, juventud, clave del arco sonoro, el clamor universal, derrotado por vosotros. No importa que los chacales que aullan, ni que los lobos rondan al cobarde acecho para devorarlo todo. Contra Herakles, ni las hidras, ni el jabali, ni los torvos hipógrifos, ni las furias, ni el Can Cerbero plutónico: contra vuestro fuerte brazo será impotente el trastorno; por vuestra juventud brava, amanecer venturoso. Y así, las horas tejendo la Historia, verán de pronto que la juventud ibérica lleva en la frente el asombro. Compañero, sigue, sigue activo, alegre, orgulloso.

A. MONTORO

los Canales del Lozoya, Sr. Carrero España.

Altos cargos de Gobernación

El Gobierno ha hecho los siguientes nombramientos: Subsecretario de Gobernación, D. Raimundo Morales Beloso; director general de Seguridad, D. Vicente Girauta Linares; comisario general de Seguridad en Madrid, don José Gimeno Pacheco, e inspector de Fuerzas de Asalto, el coronel Armando Alvarez Alvarez.

La Dirección general de Carabineros

Ha sido firmado el nombramiento del teniente coronel Ferrando para la Dirección general de Carabineros.

Llegan algunos diputados a Albacete

Albacete, 14.—Han llegado algunos diputados, de paso para Madrid.

CIENTO CINCUENTA MIL PERSONAS SE MANIFIESTAN

"ARMAS PARA ESPAÑA"

París, 14.—Ciento cincuenta mil personas desfilaron ayer por la plaza de la República a los gritos de «Armas para España» y «Unidad de acción para ayudar a los republicanos».

Las colectas en metálico, víveres y ropas están consiguiendo un gran éxito.

Se reúnen las Delegaciones británica y árabe para discutir la reivindicación de estos últimos

Londres, 14.—Las Delegaciones británica y árabe se han reunido esta mañana en Londres para discutir las cartas cruzadas entre Enrry Mach y el chérif Husein en 1914, pues los árabes basan sus reivindicaciones de independencia en una carta de aquí.

El subsecretario de Estado, Butler, expuso el punto de vista británico a los delegados de la Arabia sendita.

El Sr. Chamberlain recibió después en su domicilio a la mayoría de los representantes árabes, con los que conferenció durante media hora y a quienes indicó que las mencionadas cartas, examinadas en la conferencia de hoy, serán publicadas en forma de Libro blanco.

Nuevos pedidos de aviones que hace Francia a las casas constructoras norteamericanas

París, 14.—Francia ha hecho en los Estados Unidos nuevos pedidos de aviones. Se trata, entre otros, de 115 aparatos Glenn Martin 167, uno de los modelos de bombardeo más modernos de los Estados Unidos.

Se asegura que también han sido encargados otros aparatos de bombardeo, rápidos, modelo Douglas 19 y varios aviones de entrenamiento.

Por otra parte, han sido encargados igualmente 50 aviones de caza holandeses, motores inglés Rols Royce y otros Hispano a Checoslovaquia.

Los procedimientos de los facciosos son una copia servil de los procedimientos fascistas

Hendaya, 14.—Los facciosos han imitado de los fascistas italianos la organización de los niños; pero encuentran una resistencia muy tenaz en la población. El semanario faccioso «Domingo» amenaza a los padres que se nieguen a hacer ingresar a los niños en las organizaciones fascistas. Escribe que es preciso denunciar como sospechosos de pertenecer a familias de «traidores» a los niños y jóvenes que no quieren ingresar en las «flechas» y en los «Pelayos». Todos los que no ingresen en estas organizaciones son, según el semanario faccioso, hijos de marxistas ocultos, de separatistas y de enemigos de España. «Es preciso oírlos para comprenderlo—dice el periódico—. Será necesario hacer una inspección en todas las casas. El joven que no tiene deseos de ingresar en esta organización es un miserable, un incitador a la anarquía, un enemigo en potencia del país. No se le puede permitir el sustraerse a depender de la disciplina del nuevo Estado, que se impondrá por las buenas o por las malas. El hecho de que haya familias que hagan esta resistencia pasiva es una idea de la importancia que se puede atribuir a la formación de la política social.»

INFORMES OFICIALES Sin novedad

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur correspondiente al día 14 de Febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

«EJERCITO DE TIERRA.—Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.»

LA NUEVA PROVOCACION DEL EJE ROMA-BERLIN-TOKIO

Fuerzas japonesas continúan invadiendo puntos estratégicos en las islas chinas

Tokio, 14.—Nuevas fuerzas japonesas han desembarcado al amanecer en Sanah (Sur de Hainán). Las dos columnas japonesas se dirigen una hacia el Este y otra hacia el Oeste.

Shanghai, 14.—Se asegura que los japoneses han desembarcado en Ting Han, capital de la isla de Chue Chang, a unos 140 kilómetros al Sur de Shanghai.

Se trata de un puerto muy importante, abierto al comercio internacional. Este nuevo desembarco japonés continúa la táctica de ir ocupando de todos los puntos importantes del litoral.

Norteamérica envía un destructor a la costa norte de la isla ocupada

Washington, 14.—El destructor norteamericano «John Edwards» llegará mañana a la costa norte de Hainán.

Ciano y el embajador japonés conferencian

Roma, 14.—Ciano celebró ayer con el embajador japonés una entrevista, en la que han tratado de

los últimos acontecimientos de Extremo Oriente.

Un destructor americano embarcará a los de su país que quieran abandonar la isla

Tokio, 14.—El destructor americano «John Edwards», que zarpó ayer para Hai Keu, embarcará a los ciudadanos norteamericanos residentes en la isla de Hainán que deseen abandonarla.

LA CRISIS BELGA

El rey encarga a Pierlot la constitución del nuevo Gobierno

Bruselas, 14.—El rey ha encargado al Sr. Pierlot la misión de constituir el nuevo Ministerio.

El Sr. Pierlot ha aceptado el encargo. Hubert Pierlot, encargado por el rey de formar Gobierno, es senador católico por el distrito de Arlon. Tiene cincuenta y cinco años de edad.

El Consejo Nacional del Partido Laborista británico se opone al reconocimiento de Franco

Londres, 14.—Después de una reunión extraordinaria, celebrada por el Consejo Nacional del Partido Laborista, los representantes de éste en la Cámara de los Comunes han expresado la rotunda oposición del Consejo al reconocimiento de Franco mientras en

España exista un Gobierno republicano legítimo que desempeñe las funciones que le competen.

También han dicho los referidos representantes que el reconocimiento de Franco sería contrario a la opinión pública inglesa.

REPORTAJE DE UN EX COMBATIENTE

La 14 internacional

Por Theodor Balk

(Dedicado a todos los camaradas de la 14 Internacional, «La Marsellesa», que en un momento decisivo para la historia del Mundo han sacrificado su vida en España por la Libertad.)

DEMOS LA PALABRA A LOS HISTORIADORES DE MAÑANA

Los historiadores de mañana que tengan que relatar lo que sucedió en España a partir del 18 de Julio de 1936, puede ser que comiencen así: «La segunda guerra mundial comenzó el 18 de Julio de 1936 por una invasión italiana y alemana en España. Durante los primeros tiempos, buen número de contemporáneos creyeron, a c s d e tuégo, que se trataba de un golpe militar del general Franco. Después, a los pocos meses, el Mundo entero—excepción hecha de algunos diplomáticos franceses y británicos—, el Mundo entero se dio cuenta claramente de aquello que se fomentaba allí, en la Península ibérica.»

O bien de este otro modo: «La ofensiva general del bloque de los Estados fascistas contra las democracias ha estallado el 18 de Julio del 36, con la invasión de España por Hitler y Mussolini. Es aquí donde los dos «compadres» sufrieron su primera derrota. Sus países respectivos rebotaban. Pero no pudieron aventurarse en una guerra mundial. La superioridad de las potencias militantes de la paz era entonces muy grande. Así, resistieron aplastados bajo el peso de sus propios cañones. Con la derrota de Franco co-

mienza el rápido declive de sus fuerzas, que llevaban la idea de revolver el Mundo, de transformarlo en un montón de ruinas, y a los hombres en bárbaros.»

O de esta otra manera: «En su descripción de los combates de España, los historiadores de mañana contarán la historia de estos hombres valerosos y clarividentes, que desde todos los rincones del Mundo acudieron a qui porque ellos sabían aquello que hacían los otros. Ellos dirán la historia de las brigadas internacionales. Dirán aquello también de la 14 brigada, donde los primeros combates quedan relatados en este libro.»

I

«Exprés» París-Albacete

Asfalto lucientes de la gran villa. Reflejos brillantes, huidizos, intermitentes de luces. «Autos» que enfilan las calles estrechas hacia las largas avenidas, aglomeradas un instante para sufrir después la misma suerte: paradas, ruidos de motores, aglomeración. Es la tarde. Embotellamiento. Opera, cena, concierto.

Al cuidado de este diagrama complicado de «autos» canalizados y elegantes hay también carruajes cuyo recorrido no interesa. Van todos a parar delante de un largo edificio, identificable

al primer golpe de vista: la estación de Austerlitz.

Pero ningún ocupante del taxi trata de abrir con apresuramiento las portezuelas. Las gentes que descienden no muestran necesidad de mozo. Son personajes extraños que no tienen costumbre de hallarse en tal lugar en esta época y entre esta multitud. No son señores distinguidos que cultivan deportes de invierno en los Pirineos o en Biarritz o en cualquiera otra región del Midi, a juzgar por su sencilla presentación.

Al verlos, no se puede uno equivocar. Estos son obreros. Llegan en grupos de tres, de cuatro o de cinco, con un aspecto como si al día siguiente hubiera de ser domingo, y como si las semanas no tuvieran más que domingos. Cruzan miradas de inteligencia, y parece desde la primera palabra como si se conocieran desde largos años. La mayor parte son izquierdistas. Hasta hoy apenas han usado de este medio de locomoción. Han encontrado un sitio cualquiera donde instalarse, y esperan con paciencia. Es como si tuviesen miedo de perderse. No hablan francés. Hay algo de febril en sus expresiones y en sus gestos.

Entre el público, formado de franceses de la clase media, que se van a Orleans a la boda de un pariente, o que regresan a Limoges, después de una visita a su diputado, se mezclan en este momento algunos observadores silenciosos, enviados por las Embajadas, y algunos caballeros pertenecientes a los "Servicios secretos" de distintos países. Han venido a vigilar a los que parten. Tienen mucho que hacer.

Las diez. Los grupos se dirigen hacia la entrada, pasan por el control, llegan a los muelles. Hay poco sitio. Los acentos de numerosas lenguas crecen y se mezclan. Todo el mundo los mira. Y esta insistencia expresa unos sentimientos que separa más a los hombres que la lengua y la nacionalidad.

Los billetes son taladrados. La espera, ansiosa, termina. El andén se cubre de rumores, de conversaciones. Un poco separado, hay un muchacho rubio, abstraído. Ausente, pero muy cerca de los seres queridos, muy cerca de su madre, revive la última escena que precede a su salida. Su tío, que le prepara una tortilla, trata, una vez más, de hacer abandonar a su querido Charles una idea absurda.

—Entonces, ¿te vas?—le dice el tío. La pregunta queda sin contestación. —Pero—insiste aquél—tú no eres de ningún partido político...

La pregunta queda sin contestación. —Tú no eres más que un exaltado y no sabes nada de política. —Aprenderé «allá». —Arriesgas el pellejo. —Ya lo sé, y no me hago ilusiones. Pero admitamos que yo muera «allá». Mi vida no habrá sido inútil.

—Vámonos, Charles, reflexiona. Aquí tienes todo lo que puedes desear: dinero, libros, trabajo, teatro... y «allá» te vas a hundir en la miseria. —No me importa. Yo ya he vivido en la miseria y he vivido sin finalidad alguna. Ahora yo sé lo que quiero. Ahora voy a hundirme en la miseria voluntariamente. ¡Qué lejos está todo esto—piensa Charles—, y al mismo tiempo, qué cerca! Una juventud de perro apaleado. Un padrastro que golpeaba porque necesitaba dar expansión a sus contrariedades, que terminaba en sollozos. Ternuras de borracho. Después de la escuela, el trabajo, y siempre encerrado en casa. La libreta de la Caja de Ahorros, robada. Hambre y golpes. Luego la huida. Vagabundo en París, conocido en todas las sopas populares. Por primera vez entre las redes de la Justicia «¡Y qué vas a hacer ahora!»—le pregunta el juez—. «Lo mismo, si no encuentro trabajo.» Después en busca de trabajo a través de toda Francia. Rutas. Hambre. Soledad. Meditaciones. Primeros versos. Y luego otra vez la ruta. Sin trabajo, sin oficio, sin finalidad.

(Continuará.)

Asesoría Jurídica e Inspección de Tribunales militares

Atentamente se ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de la República y de la causa de nuestra independencia D. Emilio Valdecabres Malras, asesor. Respondemos poniéndonos a su disposición con el mismo objeto. A la vez nos comunicamos que las oficinas de la Asesoría Jurídica e Inspección de Tribunales militares del Ejército del Centro han sido trasladadas al número 5 de la calle de Jorge Juan.

Inauguración de la emisora Radio Madrid

Ha sido inaugurada oficialmente la emisora Radio Madrid, que diariamente radiará una emisión de propaganda e información a las ocho de la noche. El camarada Edmundo Domínguez, comisario inspector del Ejército del Centro, pronunció una vibrante alocución dirigida a los

españoles de la zona invadida y de la republicana.

Declaró, entre otras cosas, que nadie debe esperar que hemos de ceder ante la adversidad. En España existen suficientes recursos para mantener nuestra lucha hasta lograr el reconocimiento total de nuestro derecho y la libertad de ser los españoles los que dispongamos de los destinos de nuestro país, y estamos dispuestos a que la lucha termine como debe terminar: con el triunfo de nuestro derecho.

Españoles y madrileños: sólo un pensamiento que haga coincidentes todas nuestras acciones. Radio Madrid será otra vez en esta nueva etapa de su existencia un grito de aliento constante que la invicta capital de España lance a los hermanos de la zona invadida para llevarles cada día la fe inquebrantable en el triunfo de España y de la República contra la invasión italoalemana que sufre.

Fallo del concurso de cuentas de la revista "España", órgano del tercer Cuerpo de Ejército

Reunido el Jurado, compuesto por un representante de la Delegación de Propaganda y Prensa, un jefe militar, el Comisariado del Centro y representante de la Alianza de Intelectuales, para decidir el concurso de cuentas organizado por la revista "España", al servicio de su independencia, órgano del tercer Cuerpo, han fallado después de leídos los 142 originales, dando el siguiente resultado:

Primer premio: Al cuento titulado «Mañanera un fillo», del que es autor Lázaro Montero, del Comisariado del tercer Cuerpo. Segundo premio: «Señor Mosén Bastián, canónigo y casiro», firmado por Ángel Muñoz Sanz, del Comisariado de la III brigada. Tercer premio: «¡Son malos los rojos, madre!», de Faustino García Nugal, de Transmisiones del primer Cuerpo.

Primer accésit: Al cuento «Y marcharon con los españoles», firmado por Julián Vázquez Ruiz, soldado de la unidad de Iluminación y Sonido (Defensa Contra Aeronaves, del Centro). Segundo accésit: «Becerrote y el comisario», del que es autor Emilio Novo, domiciliado en Madrid. Tercer accésit: «Semit y el golpe de mano», del cabo de observación de la tercera compañía, 28 batallón, José Aragonés Saborit. Recomendando al mismo tiempo el Jurado para su publicación los cuentos siguientes:

«El abuelo», de Guillermo Novo Torres, del Comisariado del tercer Cuerpo. «Los rojos», de Rafael Segovia Ramos, de Madrid. «Realidad. Lema. «Soledad», de L. Montero, C. tercer Cuerpo. «La barca», de Carlos Ribera, domiciliado en Madrid. «Luz y tinieblas», de Juan Sans Prats, compañía de Transmisiones de la 18 división. «Estampa», del cual es autor Luis Dique Gómez, soldado del Comisariado del Grupo de Ejércitos de la región central.

La Directiva nacional de la Juventud Republicana residirá en Madrid

La Directiva nacional de la Juventud de Izquierda Republicana ha fijado su residencia en Madrid, calle de Ayala, núm. 48, donde habrán de dirigirse en adelante para cuantos asuntos se relacionen con la organización todos los organismos provinciales. Al dar a conocer su nuevo domicilio, la Directiva nacional de la Juventud de Izquierda Republicana afirma, una vez más, su absoluta identificación con la política seguida por nuestro partido en estos difíciles momentos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 15 a las nueve de la mañana del día 16 Farmacia de Gutiérrez Colomer, León, 13; Consuelo Catena, Torrijos, 74; González Caro, Luna, 16; Gallardo, Sáinz de Baranda, 11; Iniesta, Santa María de la Cabeza, 52; García Irigoyen, Acuerdo, 40; Liácer, Bravo Murillo, 5; Rojas, Ponzano, 44; Navarro Suárez, Huertas, 19; y Díaz López, Narvéez, 3.

Un llamamiento a nuestras mujeres

El Secretariado Maternal del Instituto Popular Femenino hace un llamamiento a todas nuestras mujeres para que, independientemente del trabajo que realicen, ayuden a dicho Secretariado en la obra que éste se ha impuesto en favor del niño y de la maternidad. Son muchos los niños huérfanos y desamparados que esta guerra deja en la más triste situación, y son muchas las madres que necesitan de un consejo y de una ayuda. En ese sentido, el Secretariado Maternal ruega a todas nuestras mujeres, tanto las solteras como

las casadas, como aquellas que tienen hijos y las que no los tienen, para que ingresen en la Agrupación de Madres Jóvenes, creada por el expresado Secretariado. Las muchachas solteras harán de madres con los niños huérfanos, y aprenderán con ello los deberes de la maternidad; las casadas y las que tienen hijos, recibirán de la Agrupación orientaciones y ayudas que les permitan el criar y educar a sus hijos con las mayores garantías. Ingresad en la Agrupación de Madres Jóvenes, Lope de Vega, número 40; teléfono 11267.

Agrupación Socialista Madrileña

En algunos periódicos se ha publicado la siguiente nota: «Este Comité ha examinado algunos problemas de vital interés para nuestra organización, siendo todos ellos aprobados por unanimidad. También dió cuenta el secretario—entre otros asuntos—de la labor que vienen desarrollando las compañeras del Grupo femenino en la confección de prendas con destino a los niños de la Maternidad, guarderías y establecimientos docentes, donde han hecho entrega ya de infinidad de las mismas, y viendo con complacencia este Comité la noble tarea que se han impuesto dichas compañeras, las invita a que continúen sin desmayo prestando su colaboración, por bien de los pequeños. A continuación dió lectura a un crecido número de cartas de compañeras y entidades políticas y sindicales, en las cuales condenan la actitud de algunos desayensivos, adhiriéndose al mismo tiempo a nuestro compañero Largo Caballero y a la conducta marcada por esta Agrupación. De dichas comunicaciones, tomamos buena nota, acordándose que, en la imposibilidad de corresponder (como sería nuestro deseo) una por una, se den por contestadas con la publicación de la presente nota, haciéndoles patente el agradecimiento de esta Agrupación por el cariño que profesan a la misma, como igualmente a los hombres que la dirigen. Hoy más que nunca se recomienda a todos que es preciso trabajar con serenidad, ecuanimidad y sensatez por bien de la causa que persigue todo buen antifascista. A continuación se procedió a la aprobación de 575 nuevas altas.—Por el Comité, el secretario accidental, Hilario de la Cruz.»

El Frente Popular de Ubeda

El delegado de Información Popular de Ubeda comunica que se celebró un acto en dicha ciudad, en el que intervino el gobernador de la provincia de Jaén, quien puso de relieve la obligación que tenemos todos de ayudar al Gobierno de Unión Nacional para la defensa de la libertad y la independencia, y como debemos sacrificarnos en beneficio de nuestros combatientes.

Publicaciones

Bajo la presidencia de Vicente G. Carrizo (por imposibilidad de asistencia del presidente, D. Julio Just) se ha reunido el Pleno del Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España. Asistieron Zapirain, Martínez, Bravo, López y López, Jesús de Miguel, Aguilolaume, Noguera, Asunción Pando, Cayetano Bolívar, Julio Valenciano, Matilde Landa y Maruja García. Fueron examinados los últimos trabajos realizados por la organización y se estudiaron nuevas tareas frente a la situación creada a nuestro país por los últimos hechos. Se acordó enviar un cariñoso saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional y realizar algunas acciones populares que estimulen el entusiasmo y el espíritu de nuestro pueblo. Igualmente se aprobaron importantes iniciativas para incrementar y coordinar la acción de ayuda cerca de las víctimas y de los necesitados a consecuencia de nuestra lucha. En breve será reunido el Consejo nacional, al que se han incorporado las más destacadas personalidades de nuestro país, para tratar cuestiones importantes. Finalmente fueron designados los substitutos de los compañeros que se han incorporado recientemente al Ejército, nombrándose vicepresidente a José López y López; secretario, a Benito Bravo, y vocal de Propaganda y Prensa, a Joaquín Noguera.

El personal médico-farmacéutico y practicantes movilizados en sus actuales puestos

Valencia, 14.—El general jefe del Grupo de Ejércitos ha enviado a los comandantes militares un telegrama circular que dice: «Ruego comunique urgentemente a jefes C. R. I. M., comandantes militares y gobernadores que el personal médico-farmacéutico y practicantes que ejerzan su cometido o profesión comprendidos reemplazados en sus actuales puestos a disposición director servicios sanitarios de este Grupo de Ejércitos, que emplearlos con arreglo necesidades este personal. Lo que publicase fin todas au-

Comentarios de la Prensa valenciana a la vibrante nota del Gobierno de la República

Valencia, 14.—«Adelante», en lugar preferente, de su primera plana, publica el llamamiento del Gobierno de la República a la España libre. Luego, en su editorial, califica esta actitud de llamamiento ardiente. «El Ejército, el pueblo, todos los ciudadanos dignos de España, comprendiendo que el Gobierno necesita mayor esfuerzo, están dispuestos a ofrendarlo: El momento es decisivo para la suerte de nuestra patria y de nuestra vida. Sin embargo, el Gobierno acaba de decir que nuestra suerte está echada, y depende de nosotros salir triunfantes con nuestra voluntad y nuestra resolución común. Así se llega a todos los sacrificios hasta el logro de nuestras aspiraciones. Pide el Gobierno un llamamiento ardiente, no adhesiones, sino colaboraciones. Hombres sin partido, no debéis regatearlo, incluso llevando todo sacrificio.» «Fragua Social» comenta el hecho de que la Prensa francesa haya reproducido el telegrama de Federica Montseny a raíz de la caída de Barcelona, aludiendo a que las tropas italianas tendrán la debida recompensa al triunfar al lado de sus camaradas españoles, comparándole con los despaques que a Franco dirigieron los dictadores totalitarios felicitándole por sus éxitos en España. Después de señalar la intervención italoalemana en nuestros asuntos, dice: «En las circunstancias presentes toda España exige la representación de los valores de la civilización y los defiende al precio de sacrificio inmenso.» «Verdad», bajo el epígrafe y a toda plana, dice: «Toda la España leal, como en Madrid el 7 de Noviembre, se muestra conforme con los deseos del Gobierno de constituir un estrecho frente nacional para la resistencia y el trabajo. Pongamos todas nuestras energías en tensión para que este frente nacional sea el rodillo compresor que aplaste a los invasores. ¡Por España y su independencia! ¡Todos a una!» «El Pueblo» publica a toda plana los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado en Madrid, y en forma preferente el llamamiento que se hace a la nación. «La Hora» dice: «No estamos rendidos. Ni nos rendiremos. Tenemos nuestras reservas para resistir y vencer. La adversidad nos templa y nos enseña. Cataluña ha podido perderse; pero la guerra, no. La guerra la ganaremos si todos los españoles rivalizan con entusiasmo, desempeño y fuerzas y todos los patriotas se agrupan al lado del Gobierno.»

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España se reúne

Bajo la presidencia de Vicente G. Carrizo (por imposibilidad de asistencia del presidente, D. Julio Just) se ha reunido el Pleno del Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España. Asistieron Zapirain, Martínez, Bravo, López y López, Jesús de Miguel, Aguilolaume, Noguera, Asunción Pando, Cayetano Bolívar, Julio Valenciano, Matilde Landa y Maruja García. Fueron examinados los últimos trabajos realizados por la organización y se estudiaron nuevas tareas frente a la situación creada a nuestro país por los últimos hechos. Se acordó enviar un cariñoso saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional y realizar algunas acciones populares que estimulen el entusiasmo y el espíritu de nuestro pueblo. Igualmente se aprobaron importantes iniciativas para incrementar y coordinar la acción de ayuda cerca de las víctimas y de los necesitados a consecuencia de nuestra lucha. En breve será reunido el Consejo nacional, al que se han incorporado las más destacadas personalidades de nuestro país, para tratar cuestiones importantes. Finalmente fueron designados los substitutos de los compañeros que se han incorporado recientemente al Ejército, nombrándose vicepresidente a José López y López; secretario, a Benito Bravo, y vocal de Propaganda y Prensa, a Joaquín Noguera.

Los trabajadores tienen sus puestos en los Sindicatos

Una vez más, hemos de advertir a los trabajadores de ambos sexos que su puesto—en lo que se relaciona con sus profesiones—está en los Sindicatos encuadrados a la U. G. T. y C. N. T., no tolerando que ningún organismo sin personalidad y solvencia sindical se inmiscuya en lo que sólo compete hacer a las dos Centrales sindicales. Así es que sirva de advertencia a todos los trabajadores, porque no tomaremos en consideración ningún aval ni documento allí en los lugares de trabajo si éste no va extendido por el respectivo Sindicato, debiendo estar éste encuadrado en una de las dos sindicales. Hemos de advertir que la «bolsa de parados» corresponde sólo y exclusivamente a los Sindicatos, que son los que por sus conocimientos profesionales pueden suministrar el personal competente que se precise para cada industria o lugar de trabajo. Hacer lo contrario sería restar personalidad a las organizaciones, a lo cual no estamos dispuestos y no opondremos rotundamente. —Por la Federación local, El Comité.

AGENCIAS

TESTAMENTARIAS, abintestatos, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria, lo formaliza «Crisol». Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22633. PARA CONTRAER matrimonio, para pasaportes, pensiones guerra, empadronamientos, certificados, asuntos en general, evitar molestias dirigiéndose a Hoyos, Carrera San Jerónimo, 17; teléfono 24436 Cuatro a seis. ABOGADO especializado. Asuntos Registro civil, declaraciones herederos, contratos, consejo familia, cuestiones matrimoniales, otras materias. Consulta gratuita. Pablo Iglesias, 20. Tres a cinco. Sábados, no.

COMADRONAS

NOBERTA. Consulta reservada, menstruación. Santa Engracia, 4; 40346. SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12. PAZ ISCAR. Consultas reservadas, Médico especialista, Glorieta Bilbao, 7.

COMPRAS

MAQUINA de escribir compro; teléfono 48098. COMPRO, vendo estilográficas, relojes. Glorieta de Atocha, 11. Puesto. COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 40415. COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas. Pago más que nadie. Torrijos, 5, puesto relojero. REFRIGERADORA eléctrica compra particular; teléfono 62842. BICICLETA para jovencita compra particular; teléfono 62842. COMPRO casa, solar o terreno. Facilito dinero, buenas condiciones o compraría crédito hipotecario. Principio, 14, primero derecha; mañanas. COMPRO cine Pathé Baby, Kodak, bicicleta gramófono-maleta; teléfono 74811.

AGENCIAS

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialista. Ayala, 69. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. VICENTA SANTAOLARA. Embarazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13095. EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; no 74811.

CONSULTAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve. ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603. DENTISTA. Composturas de caucho rápidas. Ballesta, 5. ENSEÑANZAS CAMARADAS (ambos sexos), capacitación. Academia X. Alcalá, 124. FINCAS 250.000 pesetas tomo rápidamente, con garantía, buena finca. Rosalía Castro, 26 (tarde).

VENTAS

NO PODER atender vendo artículos mercería, botones, hebillas, cordones, Doctor Castelo, 11. Cerdeno.

Donativo para gastos de guerra

En el Gabinete de Prensa del Cuartel general facilitaron anoche a los informadores la siguiente nota: «Los trabajadores de Gas Madrid afectos a la C. N. T. han hecho entrega en esta Jefatura de la cantidad de 4.500 pesetas para gastos de guerra. El coronel jefe agradece en nombre del Ejército y en el suyo propio tan loable proceder.»

CAPACITACION DE LA MUJER

Un concurso para enfermeras Siguiendo las orientaciones marcadas por el Gobierno referentes a la capacitación de la mujer, se ha organizado un nuevo curso de capacitación para enfermeras, que empezará el próximo día 20 en el Dispensario número 5 (Embajadores, 22), a las nueve de la mañana. La matrícula, que es completamente gratuita, se solicitará por escrito al responsable de dicho Dispensario, durante todos los días, y estará abierta hasta el citado día 20.

PERIODISMO

Ayer no se publicó «El Mercantil Valenciano» Valencia, 14.—Por sufrir una avería en su instalación, hoy no se ha publicado «El Mercantil Valenciano». No se publican ni «La Correspondencia de Valencia» ni «Nosotros» Valencia, 14.—Por sufrir averías en sus respectivas instalaciones esta noche no han aparecido «La Correspondencia de Valencia» ni «Nosotros».

Los trabajadores tienen sus puestos en los Sindicatos

Una vez más, hemos de advertir a los trabajadores de ambos sexos que su puesto—en lo que se relaciona con sus profesiones—está en los Sindicatos encuadrados a la U. G. T. y C. N. T., no tolerando que ningún organismo sin personalidad y solvencia sindical se inmiscuya en lo que sólo compete hacer a las dos Centrales sindicales. Así es que sirva de advertencia a todos los trabajadores, porque no tomaremos en consideración ningún aval ni documento allí en los lugares de trabajo si éste no va extendido por el respectivo Sindicato, debiendo estar éste encuadrado en una de las dos sindicales. Hemos de advertir que la «bolsa de parados» corresponde sólo y exclusivamente a los Sindicatos, que son los que por sus conocimientos profesionales pueden suministrar el personal competente que se precise para cada industria o lugar de trabajo. Hacer lo contrario sería restar personalidad a las organizaciones, a lo cual no estamos dispuestos y no opondremos rotundamente. —Por la Federación local, El Comité.

AGENCIAS

TESTAMENTARIAS, abintestatos, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria, lo formaliza «Crisol». Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22633. PARA CONTRAER matrimonio, para pasaportes, pensiones guerra, empadronamientos, certificados, asuntos en general, evitar molestias dirigiéndose a Hoyos, Carrera San Jerónimo, 17; teléfono 24436 Cuatro a seis. ABOGADO especializado. Asuntos Registro civil, declaraciones herederos, contratos, consejo familia, cuestiones matrimoniales, otras materias. Consulta gratuita. Pablo Iglesias, 20. Tres a cinco. Sábados, no.

COMADRONAS

NOBERTA. Consulta reservada, menstruación. Santa Engracia, 4; 40346. SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12. PAZ ISCAR. Consultas reservadas, Médico especialista, Glorieta Bilbao, 7.

COMPRAS

MAQUINA de escribir compro; teléfono 48098. COMPRO, vendo estilográficas, relojes. Glorieta de Atocha, 11. Puesto. COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 40415. COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas. Pago más que nadie. Torrijos, 5, puesto relojero. REFRIGERADORA eléctrica compra particular; teléfono 62842. BICICLETA para jovencita compra particular; teléfono 62842. COMPRO casa, solar o terreno. Facilito dinero, buenas condiciones o compraría crédito hipotecario. Principio, 14, primero derecha; mañanas. COMPRO cine Pathé Baby, Kodak, bicicleta gramófono-maleta; teléfono 74811.

OBRA DE GRAN ACTUALIDAD "España ante el Mundo" por Antonio Castillejo García secretario político y sindical del Partido Sindicalista Precio en Madrid, 6 pesetas De venta en las principales librerías

Espectáculos

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS IDEAL.—5,15. Una cinta trágica, La Pintura. Gran acto de concierto (éxito clamoroso). A las 5,30 ASCASO.—Sueño bajo la lluvia (de José Ojeda). BARRAL.—Los malhechores del bien (de Benavente) y Recital de poesías (por Juan de Orduña). COMEDIA.—Los intereses creados (de Jacinto Benavente). CHUECA.—Juan José (de Dicenta). ESLAVA.—¡No la engañes, Attila! (gracioso vodevil). ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (grandioso éxito). FIGARO.—Prostitución (la famosa obra). FINCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolores. GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUIN DICENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable). LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez. LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso). MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosísima revista). MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso). PARDINAS.—Cádiz (Cándida Suárez, Rufat, Fischer) y concierto por la gran orquesta de 65 profesores: La verbena de la Paloma, La revolución y El tambor de Granaderos. PROGRESO.—No me atropelles! (magnífica revista). PAVON.—Los ahuecaos (gran éxito).

TEATROS DE VARIADADES

CALDERON.—5, nuevo y grandioso programa en su espectáculo. Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Granados, Julia Oliver, Cojo de Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Benito Ballesteros, Sepepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Les Richards, Carmen Numanini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Phary Sisters. VARIADADES.—3,45 y 6, Mary Loo, Petit Ballesteros, Margarita Jiménez, Paquito Toledo, Florita Aparicio, Hermanos Maya, Finita Odeón, Barcelá, Mary Sandras, Pepita Redón, Tito, Juliano, Mora and Rafa, Patena (hijo), Nito Caracol, Gloria Madrid, Elvira Copella, Lupa Rivvas Cacho, Pomppoff, Teddy, Nubucadosorcio y Zampabollos, Orquesta Florida. ZARZUELA.—5,30. París-Minuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arias, Castex, Muguet-Albaicín, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kleys and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Lerín, Los Moreno, Aurora Brizard, Tony Astaire, Lolita Villarespa, Luciano, Felvy, Consuelito de Málaga, Corallo de Granada, José Chacón, Rondalla Aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento dirigida por Rafael Martínez.

AGENCIAS

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialista. Ayala, 69. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. VICENTA SANTAOLARA. Embarazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13095. EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; no 74811.

CONSULTAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve. ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603. DENTISTA. Composturas de caucho rápidas. Ballesta, 5. ENSEÑANZAS CAMARADAS (ambos sexos), capacitación. Academia X. Alcalá, 124. FINCAS 250.000 pesetas tomo rápidamente, con garantía, buena finca. Rosalía Castro, 26 (tarde).

VENTAS

NO PODER atender vendo artículos mercería, botones, hebillas, cordones, Doctor Castelo, 11. Cerdeno.

es dura (Laurel-Hardy; segunda semana). DORE.—4 y 6, La muerte, de vacaciones (en español). A las 4,30 y 6,30 de la tarde ASTUR.—Caras falsas (policíaca). BARCELO.—Agua en el suelo (español; Maruchi Fresno). BELLAS ARTES.—La Atlántida (Brigitte Helm). BILBAO.—Imitación de la vida (Claudette Colbert). CAPITOL.—Érase una vez un vals... (Martha Eggerth-Paul Horbiger; segunda semana). CHAMBERI.—Delirios de grandeza. COMENDIA.—El desfile de la risa y El aparecido (caballista). GENOVA.—Un corazón por una canción (opereta). GOYA.—La esfinge (policíaca). MONUMENTAL.—Contraespionaje (Olga Tchekowa-Jean Murat). PADILLA.—Flor de arabal (Jean Harlow).

PALACIO DE LA MUSICA.—Los marinos del Báltico (magnífico film ruso; en español; quinta semana). PLEYEL.—La máscara de Fu-Man-Chú (Boris Karloff). PRENSA.—Los marinos de Cronstadt (film ruso). ROYALTY.—Trucos de juventud (dos horas de risa). SALAMANCA.—La hija de Juan Simón (Pilar Muñoz; segunda semana). TIVOLI.—Verónica (Franziska Gnal). CINES DE SESION CONTINUA CARRERAS.—De 11 a 3, 4 y 6,30 (numeradas). El pequeño lord (Fredie Bartholomew, Dolores Costello, Barrymore). FLOR.—4,45. El hijo del Carnayal (Ivan Moujokine). MADRID-PARIS.—De 11 a 4; 4,30 y 6,30. Julieta compra un hijo (Catalina Bárcena; tercera semana). METROPOLITANO.—Desde las 4, Gracia y simpatía (Shirley Temple) y Oro en el monte (caballista). De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—El pequeño Gulliver (film ruso; en español). CALATRAVAS.—Trece mujeres (Mirna Loy). GONG.—Su mayor éxito (Martha Eggerth).

De 4,30 tarde a 8,30 noche ELCAÑO.—El retorno de Raffles. DOS DE MAYO.—Polvorilla (Jean Harlow). HOLLYWOOD.—El 98 de Caballería. OLIMPIA.—Dos en uno (graciosísima). CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—Viva el amor. Varietés: Pepita Zaya, Carmen Concha, Ketty Solera, Maruja Nerina. De 4 a 8,30 noche BENAVENTE.—Marinela (con los tangos más en boga). Varietés: Mercedes Llorfin, Araceli Corral, Jezuzana y Macarena, Hermanas Brasili, Alfonso Alfaro. De las 4 y 6,15 de la tarde DURRUTI.—Una noche en el Cairo (Ramón Novarro). Varietés: Celia Ripoll, Les Yerars, Lolita de Málaga. PROYECCIONES.—Una noche en el Cairo (Ramón Novarro-Mirna Loy; en español). Varietés: Hermanos Arquero, Amat y Cuguín, Hermanas Vizeay.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde RIALTO.—La última noche (film ruso). Varietés: Angelines García, Nieves Campos, Evans and Flomera, Pequeña Fornarina. CALLAO.—De 4 a 9. La muchacha repórter (policíaca), Amor prohibido (estreno). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 5

PAGAMOS

hasta 100 por 100 papeletas Monte Piedad, alfombras, muebles, encajes, abanicos, damascos, pianos, pianolas, máquinas, libros, mantos, mantos, Manilla, porcelanas. ORTEGA, Echegaray, 6; teléfono 20242

EL TREBOL

Alcalá, 155 SIEMPRE BIEN SURTIDA ECONOMIA EN LAS COMPRAS PRECIO FIJO

AGENCIAS

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialista. Ayala, 69. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. VICENTA SANTAOLARA. Embarazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13095. EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; no 74811.

CONSULTAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve. ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603. DENTISTA. Composturas de caucho rápidas. Ballesta, 5. ENSEÑANZAS CAMARADAS (ambos sexos), capacitación. Academia X. Alcalá, 124. FINCAS 250.000 pesetas tomo rápidamente, con garantía, buena finca. Rosalía Castro, 26 (tarde).

VENTAS

NO PODER atender vendo artículos mercería, botones, hebillas, cordones, Doctor Castelo, 11. Cerdeno.